



一起向未来

雲南日报

谷爱凌强势摘金 双人滑惊艳亮相

新华社北京2月18日电(记者 丁文娴 王恒志 张泽伟) 北京冬奥会倒数第三个比赛日,中国代表团迎来第八金。已经手握1金1银的谷爱凌发挥完美,夺得自由式滑雪女子U型场地技巧冠军。同样凭借无懈可击的表现,隋文静/韩聪在花样滑冰双人滑短节目中排名第一,顺利晋级自由滑比拼。

U型场地技巧是谷爱凌的强项,资格赛中她排名第一,决赛首轮谷爱凌就拿到93.25分,第二轮她继续上演高质量滑行,得到95.25的高分,这一分数让她在第三轮出场前就已锁定冠军。最后一滑,她享受了运动生涯中第一次纯粹的“胜利滑行”,在赛道左右两端一次次腾空而起,用五个虽然没什么难度但极具

个性和表现力的庆祝动作,将笑容定格在云顶滑雪公园湛蓝的天空下。

“我今天实现了我15岁时的梦想,如今全世界有那么多人知道我、喜欢我,我想我证明了这项运动中也可以展现女性的力量,也可以使我们女孩子获得那么多的快乐。”谷爱凌赛后说。

同日出场的中国速滑选手宁忠岩没能登上领奖台,但他对自己的表现也感到满意。在速度滑冰男子1000米较量中,他滑出1分08秒60,位列第五。这一成绩也创造了他个人的平原最好成绩。

冠军归属荷兰选手托马斯·克罗尔,荷兰就此实现该项目上的冬奥三连冠。

花样滑冰赛场,倒数第三个出场的隋文静/韩聪在双人滑短节目比赛中获得

84.41分,力压三对俄罗斯奥委会选手,排名第一。另一对中国选手彭程/金杨暂列第五,也顺利晋级19日晚的自由滑比赛。

冬季两项赛场决出最后两项冠军。法国选手朱斯蒂娜·布雷萨、布歇摘得女子12.5公里集体出发金牌,挪威选手约·鲍伊称雄男子15公里集体出发赛。冬季两项总共11枚金牌中,挪威队横扫6金。

此外,在自由式滑雪男子障碍追逐赛中,瑞士选手里安·雷格兹一路过关斩将夺冠。

18日共决出5枚金牌。目前中国代表团以8金4银2铜位居奖牌榜第四,挪威代表团以15金8银11铜继续傲视群雄。

绿色冬奥获世界点赞

本报北京专电(特派记者 娄莹) “水立方”变成了“冰立方”,首钢工业遗产化身“雪飞天”,千余辆氢能大巴穿梭于赛场,3大赛区26场馆实现100%绿电供应……2月18日,2022北京新闻中心举行“美丽中国·绿色冬奥”新闻发布会,中国工程院院士、生态环境部环境规划院院长、中国环境科学学会理事长王金南就中国政府全面落实绿色办奥举措在发布会上进行介绍。

王金南介绍,在充分改造利用鸟巢、水立方、五棵松等原有奥运场馆的同时,此次冬奥会新增场地从设计源头就减少对环境影响,国家速滑馆“冰

丝带”成为世界上第一座采用二氧化碳跨临界直冷系统制冰的大道速滑馆,碳排放趋近于零;冬奥会全部场馆达到绿色建筑标准,常规能源100%使用绿电。

王金南表示,北京冬奥会节能与清洁能源车辆占全部赛事保障车辆的84.9%,为历届冬奥会最高。在开幕式上“不点火”代替“点燃”、以微火取代熊熊大火,充分体现低碳环保,这是绿色奥运的新起点。通过使用大量光伏和风能发电、地方捐赠林业碳汇、企业赞助核证碳减排量等方式,圆满完成北京冬奥会实现碳中和的承诺,北

京冬奥会成为迄今为止第一个碳中和的冬奥会。

生态环境部大气环境司副司长张大伟介绍,冬奥会开幕以来,北京市空气质量持续优良,蔚蓝的天空将运动员在冰雪赛场上的表现衬托得更加精彩纷呈。监测数据显示,2月4日至17日,北京市PM2.5平均浓度为24微克/立方米,京津冀三地PM2.5浓度同比下降40%以上,周边地区同比下降30%以上;特别是2月4日开幕式当天,北京市PM2.5日均浓度更是低至5微克/立方米,“北京蓝”成为冬奥会亮丽底色,得到国际国内社会各界一致好评。

冰壶运动迎来新契机

本报北京专电(特派记者 娄莹) 2月18日,世界冰壶联合会、中国冰壶协会和北京市国有资产经营有限责任公司在国家游泳中心签署了三方战略合作协议,三方就未来共同推动中国冰壶运动发展和冬奥遗产利用达成合作意向。

“冰立方”是由夏奥遗产转变成冬奥遗产的最好成果,“冰立方”中的冰壶赛场是冬奥会首次在此大空间内呈现,创造了冬奥会冰壶赛场历史纪录。在筹备冬奥会期间,中国冰壶运动有了较大

发展。世界壶联主席凯特说:“适合冰壶运动的人年龄范围很大,从5岁到95岁的人人都可以参与。我们不希望看到冰壶运动只局限在北京、上海这样的大城市开展,世界壶联希望与今天签约的另外两个合作伙伴一起,将冰壶运动推广到全中国,而成立世界冰壶学院就是在提高技术、培养人才和教练员等多方面为中国冰壶运动发展提供各种帮助。”

据了解,北京冬奥会和冬残奥会结束后,世界冰壶联合会将在“冰立方”南

广场,建立一所世界冰壶学院分支机构。同时在“冰立方”和南广场地下冰场举办世界锦标赛和业余俱乐部比赛等各种级别的冰壶赛事。此外,世界壶联将帮助中国培养一批冰壶教练员、制冰师等专业人才,以确保冰壶运动在中国推广的专业性和规范性,从而吸引更多人群参与冰壶运动。三方还将推动冰壶运动在青少年中的普及,将冰壶运动引入校园,支持业余冰壶俱乐部的发展。

冰雪魅力之城张家口



张家口雪景。

9天的张家口赛区赛事采访结束了,除了精彩的赛事,记者对张家口的“冷”有了重新的认识。无与伦比的冷资源让这里成了雪上运动的天堂,更让这座历史悠久的小城焕发出夺目的光彩。

来到张家口的第一天,我们就见识了风雪交加的能量波,西北风吹着哨子,尖叫了整整一夜。第二天,整个世界银装素裹,风掀起地上、房上、树上的浮雪,在空中形成闪亮的迷幻景象,穿梭在赛区的大巴就像一个个钢铁城堡,行进间,嘎嘎吱吱不停地响。车玻璃上整日结着厚厚的冰,任凭阳光高照,也不见融化,用手指可以画出各式图案,别有一番趣味。

绵延起伏的山峦在窗外构成了一幅雪景水墨画,皑皑白雪总能在最恰当的沟壑,描绘出完美的线条。虽然树木早已褪去了绿色,但顽强的枝干在风雪中桀骜地抗争着,像扛枪的战士坚守脚下的疆土。

身处风雪交加的赛场又是怎样的体验呢?在海拔2200米的云顶公园,寒风仿佛能吹进脑子里,帽子衣服上很快就能盖上一层雪毯。睫毛瞬间结上冰花,口罩里也成了蒸馏水转换厂,水滴顺着脸流到脖子里。手从兜里拿出来仅能坚持10秒钟的时间,如果想多坚持一下,你就会

发现手指头逐渐变得透明,变僵的手连指甲盖儿都可能破碎,还是赶快塞回兜里为妙。

张家口自古以来就是“屏翰神京”的军事重镇,号称京都的“北大门”。本届冬奥会选址于此,除了张家口地理位置优越外,最重要的就是因为这里的“雪”。很多人都不知道张家口的崇礼被誉为“东方达沃斯”,年降雪量可达1米以上,积雪时

间长达150天,与世界著名的落基山、阿尔卑斯山同处于北纬40度至50度之间,是世界公认的“山地度假”黄金地带。

透过冬奥会,让世界看到了这位隐藏在大山群山中的冰雪美人,更让世界看到了她发展冰雪产业的潜力和实力。冷得迷人,冷得心醉,这就是张家口的魅力所在。特派记者 娄莹 本报张家口专电

昆明小伙:为服务冬奥自豪

在延庆赛区,我们遇到了一位在肯德基工作的昆明小伙。作为闭环内为数不多的餐厅服务员,张哲源非常珍惜这次服务北京冬奥会的机会。虽然辛苦,但能听到各国运动员、媒体记者感谢的语言,看到获奖运动员脸上洋溢的喜悦,张哲源觉得再苦再累都是值得的。

能为北京冬奥会服务,张哲源可谓是一举两得。“我能做到这里,是通过了多轮选拔。”张哲源自豪地说。前几轮,张哲源凭借良好的形象和外语优势,顺利晋级网络投票环节。而在最后的投票阶段,张哲源获得网友们的认可和支持,最终以排名第36名成功跻身全国前50,拿到了服务冬奥会的资格。

“当时我知道自己可以来北京了,感觉像做梦一样。”

1月4日,张哲源和小伙伴们就来到了延庆赛区。每天三班倒,加上闭环管理要求,他们的活动范围并不大。“有时候工作累了或是觉得枯燥了,大家就约着一起打篮球、打羽毛球,或者在房间里唱歌。而每天最快乐的时候反而是工作岗位上,有条不紊地接待客人。”张哲源说。流利的英语、热情的服务,让张哲源和小伙伴们收到了许多赞扬,很多运动员给他们送上徽章表示感谢。最让张哲源印象深刻的是瑞士高山滑雪队获得冠军来餐厅庆祝,他说:“我真的是第一次感受到拿到奥运冠军的那种喜悦,那天晚上整个瑞士高山滑雪队都来了,大



国际奥委会主席巴赫表示
北京冬奥会非常成功

本报北京专电(特派记者 娄莹) 2月18日,北京冬奥会主媒体中心举行新闻发布会,国际奥委会主席巴赫表示,北京2022年冬奥会非常成功,运动员们感到非常满意。同时,国际奥组委和相关体育项目联合会已在讨论未来将冰雪赛事引入中国。

巴赫说:“在全世界范围内,新冠病毒变异株奥密克戎仍在传播,而此次北京冬奥会的闭环管理等防疫政策非常成功,在北京冬奥会期间,闭环内核酸检测阳性率仅为0.01%,可以说这里是全球最安全的地方。在赛场上,各国运动员团结友爱、共享欢乐,打破了多项世界纪录,充分展现了奥林匹克精神。”

巴赫指出,中国已兑现带动3亿人参与冰雪运动的承诺,目前,中国已拥有2000多块冰场。中国通过冬奥会为冰雪运动的推广为全球冰雪运动打开了一个新纪元,未来,全球冰雪运动将迎来一个全新的发展格局。北京冬奥会必定会留下很多冬奥遗产,而中国运动员在本次冬奥会上的整体实力也有了很大提升。目前国际奥委会和一些单项体育联合会已经在开会讨论今后在北京举办各项冰雪比赛的事宜,相信未来会有越来越多的国际冰雪赛事选择在北京举办。

巴赫最后再次肯定了北京冬奥会中的科技力量,巴赫欣喜地表示,本届冬奥会吸引了大量观众,通过国际奥委会官方微博社交媒体关注本届冬奥会的人数已达27亿人次。冬奥会期间的各种高科技,尤其是中央广播电视台总台使用的领先数字转播技术,为未来赛事的组织和呈现提供了坚实的基础。“我很难想象一个在几千公里以外的嘉宾可以被视频实时投送到观众身边,正是通过这些高科技,为人们在赛事期间的沟通交流提供了更多可能。我相信中国科技将会促进奥林匹克运动的未来发展。”

今日看点

看中国代表团 冲击最后一金

据新华社北京2月18日电(记者 张泽伟 王恒志) 北京冬奥会在19日迎来倒数第二个比赛日,当天将产生8枚金牌。作为中国代表团最后一个冲金点,花样滑冰双人滑中国选手的表现值得期待。

隋文静/韩聪在18日的双人滑短节目中的表现近乎完美,以第一名的身份晋级19日的自由滑。84.41的得分虽然仅比第二名的俄罗斯奥委会组合多0.16分,但对于提升隋文静/韩聪的自信非常重要,相信他们会在自由滑中拿出更好的状态,冲击中国双人滑历史的第二块奥运金牌,也弥补自己在平昌冬奥会仅夺银牌的遗憾。

短节目排名第五的中国双人滑组合彭程/金杨,也将努力在自由滑中滑出最好水平,争取更好的名次。

无论这块金牌拿到与否,中国代表团都创造了有史以来最佳战绩。

当天其他几个决赛项目中,中国选手冲击奖牌的难度较大,目标是努力拼搏、突破自我。女子双人雪车比赛中,怀明明车队和应清车队将努力在最后的第三、第四轮中更进一步;高山滑雪混合团体比赛中,首次参赛的中国队将与欧美强队过招;越野滑雪男子50公里集体出发(自由技术)中,陈德根、王强等将全力出击;宁忠岩、郭丹还将分别领衔出战速度滑冰男子和女子集体出发比赛。

当天的男子冰壶决赛也看点十足。对阵双方是瑞典队和英国队。瑞典队近些年在国际赛场风头正劲,连夺三届世锦赛冠军;而英国队在半决赛中淘汰了卫冕冠军美国队,对金牌同样志在必得。

北京冬奥会奖牌榜

2月18日

(按参赛代表团、金牌、银牌、铜牌和奖牌总数前10排列)

	金	银	铜	总计
挪威	15	8	11	34
德国	10	7	5	22
美国	8	8	5	21
中国	8	4	2	14
荷兰	7	5	4	16
瑞典	7	5	4	16
瑞士	7	2	5	14
奥地利	6	7	4	17
俄罗斯奥委会	5	9	13	27
法国	5	7	2	14

据新华社北京2月18日电